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FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ / FACULTY OF HEALTH SCIENCES 
PROCÈS-VERBAL / MINUTES 

CONSEIL DE LA FACULTÉ / FACULTY COUNCIL 
 

 Séance du 28 septembre 2021 – Microsoft Teams 
Meeting of September 28, 2021 – Microsoft Teams 

 
PRÉSENCES / PRESENT 
K. Adamo, M.-C. Audet, P. Bélanger, M. Boisgontier, N. Bordenave, C. Dallaire, E. Doucet, P. Fallavollita, 
T. Foth, L. Fulton (sans vote), I. Giroux, P. Guitard, R. Hadjal, S. Harrisson, P. Imbeault, R. Jackson, J.D. 
Jacob, J. Jutai, N. Kenth, J. King, A. Konkle, R. Leblanc-St. Denis (sans vote), E. Marcogliese, J. Misurelli, 
J. Nantel, A. Perron, M. Robidoux, J. Savard, J. Simon, N.Sungaila, M. Taks, F. Tesson, L. Thibault, 
présidente, J. Thibault (sans vote), R. Thomas, C. Udenigwe, A. Yalahow 
 
ABSENCES MOTIVÉES / EXCUSED 
A. Giles, P. O’Byrne 
 
ABSENCES / ABSENT 
D. Bérubé, M. Egan 
 
EST INVITÉE / INVITED 
M. Fortier, secrétaire de réunion 
 
OBSERVATRICE/GUEST 
Lynn Metthé 
 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM / CALL TO ORDER AND 
QUORUM CHECK 
 
La doyenne souhaite la bienvenue aux membres en cette première rencontre de 2021-22. Le 
quorum étant atteint, la doyenne débute la réunion à 14 h 03. Elle explique aux membres le 
processus d’enregistrement des réunions et le processus de vote lors des rencontres virtuelles. 
 
Elle présente les nouveaux membres élus qui sont identifiés à l’ordre du jour. Elle remercie 
également les membres sortants pour leur service au Conseil de la Faculté. 
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La doyenne passe la parole ensuite à la nouvelle vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire de 
la Faculté, Professeure Paulette Guitard, pour expliquer le nouveau format de l’ordre du jour de 
consentement.  
 
21-22-FHS-CONSEIL-01 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire appuyée par J. D. 
Jacob, il est résolu d’approuver le nouveau format de l’ordre du jour de consentement. 
(Unanime) 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR / APPROVAL OF THE AGENDA  
 
21-22-FHS-CONSEIL-02 Sur motion dûment proposée par J. D. Jacob appuyée par J. Jutai, 
il est résolu d’approuver l’ordre du jour en déplaçant l’item 8.3.1 Rapport de la doyenne à 
l’item 6. (Unanime) 
 

ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT : 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL / APPROVAL OF THE MINUTES  
 
3.1 De la réunion du 22 juin 2021 / of the June 22, 2021, meeting 
 
Le procès-verbal est approuvé comme présenté. 

 
4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL / BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES  

 
Des points reviendront dans les rapports. 
 

5. POINTS D’INFORMATION 
 
Aucun point. 

 
FIN DE L’ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT avec motion  
 

21-22-FHS-CONSEIL-03 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par M. 
Robidoux, il est résolu d’approuver l’ordre du jour de consentement. (32 en faveur, 1 
abstention, motion approuvée) 
 

6. RAPPORT DE LA DOYENNE 
 
La doyenne donne un rapport sur les points suivants : 
 
- Bienvenue à / Welcome to : 

o Isabelle Giroux, directrice de l’École des sciences de la nutrition et merci à Susan 
Tosh, directrice sortante, pour ses cinq années de service. 

o Frédérique Tesson, directrice intérimaire de l’École interdisciplinaire des sciences de 
la santé. Elle remplace Karen Phillips pendant son congé universitaire. 
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o Josée Lagacé, directrice du programme d’audiologie-orthophonie et merci à Ann 
Sutton, sa prédécesseure. 

o Six nouveaux professeurs : Mwali Muray, Idrissa Beogo et Jean-Laurent Domingue à 
l’École des sciences infirmières; Sathya Karunananthan à l’École interdisciplinaire des 
sciences de la santé; Claire Tugault-Lafleur à l’École des sciences de la nutrition; et 
Kevin Mongeon à l’École des sciences de l’activité physique. 

- Four new faculty positions have been granted to the Faculty of Health Sciences for 2022-2023: 
2 in the School of Rehabilitation Sciences (ergothérapie et physiothérapie), 1 in the School of 
Nutrition Sciences and 1 in the School of Human Kinetics. Trois des quatre postes sont 
présentement affichés. 

o The Dean is trying to secure another position for the Interdisciplinary School of Health 
Sciences. 

- A new collective agreement between the Association of the Professors from the University of 
Ottawa (APUO) and the University of Ottawa was ratified in August. Negotiations will begin 
soon for a new collective agreement between the Association of Part-Time Professors 
(APTPUO) and the University of Ottawa. 

- Welcomes the new students for fall 2021: 
o Undergraduate: 1,360 
o Graduate level: 284 

- Top Shelf: Blocks B, C and D of the Lees Campus have been demolished and we are on target 
for the construction. 

- Reintegration Plan: As of September 1st , the support staff have been working 50% of their time 
on campus and 50% from home. This will continue until the end of October. 

- Mandatory vaccination : au début du mois d’aout, l’Université d’Ottawa a pris la décision 
d’imposer une vaccination obligatoire avec attestation. À la suite de cette décision, le ministère 
des Collèges et Universités de l’Ontario a imposé la vaccination obligatoire pour les collèges et 
universités avec preuves. Depuis le 1er septembre 2021, 54 000 personnes ont rempli leur 
statut vaccinal sur le portail de l’Université dont 90% sont doublement vaccinées. La doyenne 
informe les membres qu’elle n’a pas accès aux informations concernant le statut vaccinal des 
employés.  

- Le plan triennal de la Faculté est dû à la mi-octobre. Ce plan inclut les propositions 
budgétaires anticipées des écoles et du décanat pour 2022-2023. 

- A call for nominations for the new position of Vice-Dean, Interprofessional, Partnerships and 
Practical Education ended on September 17. The selection committee met to review the 
applications and decided that the candidates would be invited for an interview. The selection 
committee is composed of: Amélie Perron (School of Nursing) and Isabelle Giroux (School of 
Nutrition Sciences) as the two representatives of Faculty Council, Katie Gilmour, Vice-Dean, 
Governance at the Faculty of Science as the representative of the Provost and Vice-President, 
Academic Affairs, and the Dean. 

- Une séance publique est prévue pour le 22 octobre à 9 h: deux individus de l’équipe Top Shelf 
seront invité pour donner une mise à jour des progrès de la construction du nouvel édifice. 

- A reminder to members that Thursday, September 30, is the National Day for Truth and 
Reconciliation. Activities are planned for the day at the University. Nous encourageons les 
membres à participer. 
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7. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION 
 
7.1 Procédure : Privilèges de supervision pour les étudiants diplômés et étudiantes diplômées 

inscrits dans les programmes avec thèse / Procedure: Supervisory privileges for graduate 
students in thesis-based program 
 
21-22-FHS-CONSEIL-04 Sur motion dûment proposée par M. Taks et appuyée par C. 
Dallaire, il est résolu d’approuver la procédure sur les privilèges de supervision pour 
les étudiants diplômés et étudiantes diplômées inscrits dans les programmes avec 
thèse. (32 en faveur, 1 abstention, motion approuvée) 

 
7.2 Procédure pour une demande pour une affectation multiple (modifications) / Procedure for a 

cross-appointment request (modifications) 
 
21-22-FHS-CONSEIL-05 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par J. 
D. Jacob, il est résolu d’approuver les modifications proposées à la procédure pour 
une demande pour une affectation multiple. (Unanime) 
 

8. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION 
 

8.1 Interventions de la FSSanté au niveau du plan stratégique à l'égard de l’Équité, la diversité 
et l’inclusion / FHS Strategic Planning response to Equity, Diversity and Inclusion 
 
8.1.1 Composition du Groupe de travail sur l’ÉDI / EDI Task Force Membership  
 
P. Guitard rappel aux membres que lors du dernier Conseil, il a été soulevé que le nombre 
de représentants des membres du personnel de soutien au groupe de travail était insuffisant. 
Il a aussi été recommandé de ne pas refuser quelqu’un qui voudrait participer au groupe de 
travail. Le membership pour ce comité est présentement comme suit :  
• la vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire à titre de présidente 
• 5 membres représentants du corps professoral à temps plein (un de chaque école) 
• 5 membres représentants étudiants (un de chaque école) 
• 1 membre du personnel de soutien administratif, et 
• 1 membre représentant des professeurs à temps partiel 

 
Aux fins d’assurer une représentation équitable de chaque groupe faisant partie du Groupe 
de travail sur l’ÉDI, P. Guitard recommande que le membership soit modifié comme suit :  
• la vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire à titre de présidente 
• 5 membres représentants du corps professoral à temps plein (un de chaque école) 
• 5 membres représentants étudiants (un de chaque école) 
• 5 membres du personnel de soutien administratif (écoles et unités administratives 

confondues), et 
• 5 membres représentants des professeurs à temps partiel 

 
Discussion : 
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- Étant donné l’ampleur du mandat que pourra avoir le groupe de travail, est-ce que la 
charge de travail des membres du personnel de soutien sera modifiée pour les 
permettre de participer au comité? La doyenne répond qu’elle travaillera avec Lynn 
Metthé, gestionnaire du décanat, pour voir à ce que la participation des membres du 
personnel de soutien intéressés soit reconnue. 

- Il est recommandé de modifier la recommandation de P. Guitard pour spécifier que la 
composition du groupe de travail consiste d’un minimum de deux et un maximum de 
cinq membres par groupe représenté. De cette façon, le groupe de travail pourra 
commencer à se rencontrer si tous les postes ne sont pas pourvus. 
 

21-22-FHS-CONSEIL-06 Sur motion dûment proposée par P. Guitard et appuyée par J. 
D. Jacob, il est résolu d’approuver la composition du Groupe de travail sur l’ÉDI pour 
qu’il y ait un minimum de deux membres avec un maximum de cinq membres par 
groupe représenté. (Unanime) 
 

9. AUX FINS D’INFORMATION | FOR INFORMATION 
 
9.1 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES / NEWS FROM THE STUDENT 

ASSOCIATIONS  
 
Aucun rapport. 

 
9.2 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES / UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS 
 

9.2.1 École des sciences infirmières / School of Nursing 
 
JD Jacob donne un rapport sur les points suivants : 
- La vaccination a été imposée par les milieux cliniques et l’École a travaillé à trouver les 

moyens pour que les étudiants puissent se faire vacciner et fournir les preuves de 
vaccination et/ou se faire tester à temps pour débuter leur stage. 

- Les cours théoriques continuent d’être offerts en ligne. Les cours pratiques et les 
laboratoires sont offerts en personne. 

 
9.2.2 École des sciences de la nutrition / School of Nutrition Sciences 
 
I. Giroux donne un rapport sur les points suivants : 
- Les étudiants de première année sont à distance cet automne et seront en présentiel à 

compter du mois de janvier; les étudiants en 2e, 3e et 4e années sont en présentiel en 
petites cohortes depuis septembre et tout se déroule bien. 

- Les étudiants sont très heureux d’intégrer le nouveau laboratoire de nutrition situé au 
pavillon Lees. 

- En termes de nouveaux membres du personnel, l’École a accueilli Ahmed Gomaa, 
nouveau coordonnateur pour l’enseignement des laboratoires depuis le mois d’août et 
Claire Tugault-Lafleur, professeure adjointe qui a débuté le 1er septembre. 

- Un nouveau poste de professeur régulier est affiché pour 2022. 
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- L’École devra soumettre en début octobre son rapport en réponse aux recommandations 
et exigences des évaluateurs à la suite de la visite d’agrément en 2019. 

- L’École espère débuter son premier programme de maîtrise en septembre 2022 
- Invitation à toutes et à tous au Webinaire sur les compétences de collaboration 

interprofessionnelle (en français le 15 octobre) / Webinar on interprofessional 
collaboration competencies (in English on November 3rd). The details of the webinars 
are provided in the chat section of the meeting. An invitation by email will be sent shortly 
to professors, administrative personnel, doctoral students, and postdoctoral fellows. 

 
9.2.3 École des sciences de la réadaptation / School of Rehabilitation Sciences 
 
En l’absence de M. Egan, la doyenne informe les membres des points suivants: 
- Agrément :  

o Le processus d’agrément pour le programme de physiothérapie se terminera à 
la fin octobre. 

o Le rapport pour l’agrément pour le programme d’ergothérapie devra être soumis 
au mois de mars. 
 

9.2.4 École des sciences de l’activité physique / School of Human Kinetics 
 
M. Robidoux reports on the following: 

- A tenure-track position combined with a Canada Research Chair will be posted soon. 
- Changes in staff: 

o Anne Millette, administrative assistant for undergraduate studies, has been 
replaced by Catherine Desforges 

o Martine Dumont, teaching laboratory coordinator, has been replaced by 
Jonathan Houle 

o A new “pilot” lab facilitator position has been filled by Anneke Winegarden 
- A new APTPUO long-term appointment has just been posted 
- Thanks everyone involved in the preparation of the final graduate program review. 
- A BIPOC-focused distinguished speaker series will start this fall and will be open to all 

members of the Faculty. This is an initiative brought forward by our antiracism ad hoc 
committee. More information will follow. 

- SportBusiness Journal Post-Graduate Ranking 2020-21 ranked the Master in Human 
Kinetics Sport Management program as the best in Canada, 17th in the world, and 
12th in North America. 

 
9.2.5 École interdisciplinaire des sciences de la santé / Interdisciplinary School of Health 

Sciences  
 
F. Tesson donne un rapport sur les points suivants : 

- Accueil d’une nouvelle professeure, Sathya Karunananthan, le 1er juillet. 
- Les étudiants à la maitrise et au doctorat ont repris leurs activités de « Series of 

seminars in leadership ». Cette série de séminaires fut un très bon succès l’an 
dernier. 
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- Les journées d’orientation ne se sont pas bien passées. Des problèmes techniques 
soit le dépassement de la limite pour la plateforme Zoom ont causés de nombreux 
problèmes de connexion.  

- L’École rapporte un problème avec les laboratoires de statistiques et épidémiologie 
où il y a encore une fois un nombre insuffisant de licences pour le nombre 
étudiants/sous-groupes. Il y aura plus de labo en janvier donc il faut voir à régler la 
situation. Les détails précis seront acheminés à Christine Dallaire et Lucie Thibault. 
 

9.3 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S / DEAN AND VICE-DEAN 
REPORTS 

 
9.3.1 Vice-doyenne à la recherche / Vice-Dean Research 
 
M. Taks reports on the following: 

- Back to a 100% capacity for the research labs - no longer need the research 
mobilization plan. The research team leaders are in charge of their labs and need to 
make sure that members of their labs follow the University guidelines, as well as 
complete the COVID-19 training. 

- Research with human participants on and off campus: still requires a safe research 
plan approved by the Office of the Vice-Dean, Research. 

- The next 30-minute health research conversation session is scheduled for October 
20, 2021. It will focus on the procurement process for researchers.  

o Une des membres demande s’il est possible de changer l’heure de ces 
rencontres recherche pour accommoder ceux et celles qui ne peuvent pas 
participer à l’heure actuelle de 15h30. M. Taks répond qu’elle va voir à cette 
question et nous revenir. 

- The University of Ottawa will put a freeze on the creation of research institutes and 
centres for the next year to evaluate what is currently available to prepare a more 
competitive program to establish new research institutes and centres in the future. 

- M. Taks informs members that she is a member of the IT Professor Advisory 
Committee. If professors encounter any IT issues either with their teaching or with 
their research, to please send their concerns to her and she will convey the message 
to the committee. 

 
9.3.2 Vice-doyenne aux études  
 
C. Dallaire donne un rapport sur les points suivants : 

- Horaire hiver: tous les professeurs doivent avoir reçu le courriel de leur école 
respective pour les consulter à savoir qui est prêt à convertir un cours du trimestre 
d’hiver qui est prévu en ligne, à un cours en présentiel ou en cours hybride. 

- Un courriel sera envoyé bientôt aux professeurs qui enseignent un cours magistral 
de 3 crédits qui se divise en deux fois une heure et demie. Il s’agit d’un sondage à 
savoir quels professeurs (ceux et celles qui enseignent sur le campus principal 
seulement) voudraient enseigner leur cours une fois pendant trois heures au lieu de 
deux fois une heure et demie. Ce sondage sera ensuite acheminé au bureau du 
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registraire aux fins de voir s’il y a de la place dans l’horaire pour intégrer ces 
changements entre les heures de 8h30 et 17h30 pour 2022-2023. 

- À la suite des changements effectués au processus des assistanats à 
l’enseignement pour l’année en cours, des assistanats génériques seront offerts 
pour le trimestre d’hiver pour aider les professeurs à préparer leurs cours. 

 
9.3.3 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire / Vice-Dean, Governance and 

Secretary 
 
Aucun rapport. 
 
9.3.4 Directeur administratif / Chief Administrative Officer 
 
P. Bélanger présente son rapport sur les points suivants : 

- Thanks all the professors and researchers for their input regarding the plans for the 
Lees campus. Les consultants sont vraiment impressionnés avec la qualité du 
feedback. Il reste quelques espaces à confirmer. 

- Introduction de Nicolas Leymarie, notre nouveau gestionnaire des ressources 
physiques. 
 

10. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT / NEWS FROM REPRESENTATIVES 
ON SENATE 
 
Les points suivants sont soulevés : 

- Un rappel que l’appel de candidatures pour remplacer Paulette Guitard comme 
représentant/représentante des professeurs réguliers au Sénat se termine demain. 

- Au dernier sénat :  
o le dépôt du rapport sur la francophonie.  
o le programme Maîtrise ès sciences appliquées en 
o Enseignement des sciences anatomiques de la Faculté médecine a été 

accepté. 
- Le rapport sur le groupe de travail sur l’antiracisme et le rapport Bastarache sur la 

liberté académique devraient être déposés à la prochaine réunion du Sénat. 
 

11. QUESTIONS DIVERSES / OTHER QUESTIONS 
 
A member requested information regarding the Midwifery program. The Dean explains that prior 
to the cutbacks at Laurentian University, a consortium of three universities (Ryerson, McMaster, 
Laurentian) existed. She also explained that prior to the COVID pandemic, the University of 
Ottawa had been in discussion with the Midwifery Education program at Laurentian U to consider 
a partnership. Unfortunately, the discussion for the partnership at that time, did not materialize. 
The program at Laurentian was cut in April 2021. Discussions are still underway with the 
remaining members of the consortium (Ryerson and McMaster) to consider a new consortium 
with four members (Ryerson, McMaster, uOttawa, and Lakehead). 
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Question in the chat regarding potable water at Lees: The instruction is not to drink the water 
unless it is coming from the Nutrition teaching lab or from the electronic water fountains and this 
directive will be in effect until the opening of the new building in September 2023.  
 
RA/TA: Are there RA/TA possibilities for distance students? C. Dallaire répond que nous ne 
garantissons pas la seconde composante aux étudiants qui ne sont pas à Ottawa (pour ceux qui 
reçoivent la bourse d'admission). Mais ils peuvent postuler les postes de TA qui sont strictement 
complétés en ligne. 
 

12. CLÔTURE DE LA SÉANCE / ADJOURNMENT OF THE MEETING 
 
La séance est levée à 15h36. 
 

13. DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE SÉANCE / DATE AND LOCATION OF NEXT MEETING 
 
Mardi 26 octobre 2021 à 14 h via Microsoft Teams / Tuesday, October 26, 2021, at 2 p.m. via 
Microsoft Teams 

 


